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низькою фізичною активністю, формуючи замкнене коло втоми. Другим за 
значущістю бар’єром стала відсутність підтримки або зовнішньої мотивації 
(54,2 %), люди потребують соціального прийняття та розуміння, щоб 
долучатись до активності. Майже половина опитаних (44,7 %) відзначили, 
що соромляться власного тіла або бояться оцінки в спортивних просторах – 
типовий прояв “тілесної стигми”. Це підтверджує, що психологічні бар’єри 
можуть бути не менш сильними, ніж фізичні чи організаційні. 

Таблиця  
Ранжування мотивів до фізичної активності серед учасників дослідження (n=64)  
№ 
з/п 

Мотиви студентської молоді 
Середній бал 

(0–5) 
Ранг 

1 Покращити зовнішній вигляд, знизити масу тіла 4,7 ± 0,5 I 

2 Підвищити енергійність, витривалість 4,5 ± 0,6 II 

3 
Підтримувати здоров’я та профілактика 
захворювань 

4,3 ± 0,7 III 

4 Відчувати задоволення від руху 4,0 ± 0,8 IV 

5 Зменшити стрес, покращити настрій 3,9 ± 0,7 V 

6 Соціальна підтримка, спілкування 3,7 ± 0,9 VI 

7 Підвищити самооцінку, упевненість у собі 3,6 ± 0,8 VII 

8 Потреба у змаганні, досягненні цілей 3,2 ± 1,0 VIII 

9 Рекомендації лікаря або викладача 2,8 ± 1,1 IX 

10 Бажання бути частиною групи 2,6 ± 1,2 X 

Таким чином, мотиваційний аналіз засвідчив, що у студентської молоді 
з надлишковою масою тіла переважають функціональні та емоційні мотиви, 
тоді як естетичні причини, хоч і залишаються важливими, з часом відходять 
на другий план. Результати дослідження підтверджують важливість 
мотиваційного супроводу програм фізичної активності: включення бесід, 
елементів саморефлексії, групової підтримки. 

Донець Д. В., студент, 
Кетова О.М., к.мед.н., доцент 

Національний університет  
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СОЦІАЛЬНА РЕАБІЛІТАЦІЯ ЛЮДЕЙ З ІНВАЛІДНІСТЮ: 
БАР’ЄРИ ТА МОЖЛИВОСТІ ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ 

Інтеграція осіб з інвалідністю у суспільне життя та трудову діяльність є 
однією з найактуальніших проблем сучасної України та світу. Незважаючи 
на активні зусилля держави, громадських організацій і міжнародних програм, 
люди з інвалідністю часто стикаються з труднощами у доступі до освіти, 
професійної підготовки, соціальних послуг і працевлаштування. Відсутність 
умов для самореалізації призводить до соціальної ізоляції, зниження рівня 
життя та психологічних проблем. Багато людей з інвалідністю відчувають 
почуття відторгнення, низьку самооцінку і страх перед суспільним 
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неприйняттям. Саме тому соціальна реабілітація є ключовим інструментом 
забезпечення рівних можливостей і підвищення якості життя людей з 
інвалідністю, спрямованою на розвиток їхніх соціальних, професійних та 
психологічних ресурсів. 

Правове регулювання соціальної реабілітації в Україні забезпечується 
низкою законів і нормативних актів, які гарантують доступ до освіти, 
професійної підготовки, створення спеціальних робочих місць, соціальної 
підтримки та рівних можливостей у житті. Проте на практиці реалізація 
законодавства обмежена через брак фінансування, низьку поінформованість 
роботодавців, недостатню координацію дій державних і громадських 
організацій. Але існують бар’єри на шляху соціальної інтеграції. Насамперед 
це недоступність будівель, відсутність пандусів, ліфтів, спеціального 
обладнання ускладнює відвідування навчальних закладів, центрів реабілітації 
та робочих місць. Також негативним є те, що частина суспільства та 
роботодавців досі вважає людей з інвалідністю менш продуктивними, що 
формує упереджене ставлення і дискримінацію. На сьогодні недостатня 
кількість інклюзивних навчальних програм та спеціальних курсів обмежує 
можливості професійного розвитку. Часто низька самооцінка, страх перед 
неприйняттям та відчуття соціальної ізоляції знижують мотивацію до 
навчання та працевлаштування. 

Тому важливі певні шляхи вдосконалення соціальної реабілітації. По-
перше розширення мережі центрів соціальної реабілітації у всіх регіонах 
країни та надання державних грантів та пільг для роботодавців, які 
працевлаштовують осіб з інвалідністю. По-друге : розвиток інклюзивної 
освіти та професійного навчання та створення інформаційних платформ із 
вакансіями, доступними для людей з інвалідністю, та соціальними 
послугами. 
Не менш важливим є проведення кампаній із підвищення обізнаності 
суспільства щодо можливостей і потенціалу людей з інвалідністю та 
підтримка дистанційної праці та цифрової зайнятості як інструменту 
інтеграції. 
 Соціальна реабілітація є ключовим фактором інтеграції людей з 
інвалідністю у суспільство, забезпечення їхніх прав і підвищення якості 
життя. Комплексний підхід, що поєднує державні, громадські та бізнес-
зусилля, дозволяє подолати бар’єри та створити умови для повноцінної 
участі людей з інвалідністю у соціальному, культурному та трудовому житті. 
Люди з інвалідністю — це рівноправні громадяни, здатні робити значний 
внесок у розвиток суспільства. Справжня інклюзія починається там, де кожен 
має можливість реалізувати себе, незалежно від фізичних чи соціальних 
обмежень. 
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